

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 831

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Viernes 18 de Mayo

EL ALMA EN PENA

Las taramas, las bofes molinas, los tomos y los sarmientos, ardían levantando explosiones de chispas bajo la chimenea, que en la posada cobijaba á la posadera señora Mónica, á su nieta, muchacha de unos nueve años, que recrataba los ojos en el fuego, y á un exsoldado que esgrimió sus armas en las filas de Carlos V, y había asistido al espantoso saqueo de Roma.

Bien harté de sangre la espada en aquella memorable invasión—decía Trevezel, con reverberaciones del fuego en el semblante, mientras en las destaladas y viejucas estancias del edificio, levantaba el viento rumor de duendes al agitar el viejo maderamen.—Fué cosa de ver el dia que penetramos en una iglesia, con caballos y armas de guerra. Parecía venirse abajo la bóveda, al infernal estruendo.

—¡Uy! —exclamó la señora Mónica aterrizada ante el temerario valor del exsoldado.—Pero ¿es cierto que entraían y uyesas mercedes á saco hasta en las iglesias?

—¿Qué si entrábamos? —preguntó á su vez el excomulgado, como fiera que se hace atrás para acometer con más brío.—En el altar mayor levantaron lumbres de las piedras, las herraduras de mi caballo. No se decía misa en aquel momento, pero si así hubiera sido, rodando salen por la iglesia, cura, círios y misales.

—Jesús, calle por Dios!—Sois el diablo en persona; ¡qué modo de provocar al cielo!... y... ¡cómo fué, cómo!

—Abrímos los cajones donde se guardaban las casulladas de oro, los ropajes sagrados, las capas pluviales sembradas de pedrería, y echándolas encima, como ricos jaces, á nuestros caballos, montamos y empezamos á dar estocadas á las imágenes.

—Callad, ¡ay, yo no puedo más! Autoridad, echa una bolina al fuego para ver bien la cara que pone este demonio al hacer ese endiablado relato.

La niña arrojó con regocijo dé salamandra, una reseca mata á la hornilla, y una larga lengua de fuego subió á lamer el negro cañón de la chimenea y trazó instantáneamente en el aire un simulacro de chispas de oro.

—Según eso—agregó la señora Mónica, mostrando los exigüos caraqueles sobre las orejas—dejasteis bien probado allá vuestra valor, y no habrá nada que os atemoricé.

—A mí...

Al llegar á este punto, algo que era extraño al diálogo, impulsó á la muchacha, á arrojarse asustada en brazos de su abuela, y la abuela misma, hizo desaparecer toda la encendida color de su semblante.

Lo que causó este terror, fué el eco raro e imponente de una campana.

El audaz saqueador de Roma, solicitado también por aquel particular sonido, preguntó con expresión de extrañeza.

—Qué campana es la que dá tales dobles, que no parece sino que toca un muerto, según lo triste que resuena?

—No sabeis?—repuso la mujer.—Es la noche de la misa en suspeso, de la misa que no puede decirse: de una que ha de consagrarse un alma en pena.

—Si no os explicáis mejor, me quedare sin saber de la misa la media.

—Me explicaré; pero antes haga el favor de ver si está bien atrancada la puerta.

—Para trancas aquí están mis puños, y si de espartajos se trata, perded cuidado, que las fantasmas tienen la consciencia del humo.

—Es el caso—comenzó la vieja dando colorido á las palabras con la mimica de sus dedos de sarmiento,—que hará como cosa de... ¡que sé yo el tiempo! vivía en este pueblo un cura, que según malas lenguas, era de conducta nada cristiana. Miserable, cuanto avaro, escamoteaba el vino á las vinajeras; subía la tarifa de las misas cuando las encorocaban personas pudientes; cobraba á real el hisopazo, y era en fin, una yedra de la iglesia, que vivía de lo que chupaba. Es el caso, que un día fué á dar la Divina Majestad á un moribundo, y el moribundo, luchando con las sombras que querían ya cerrar para siempre sus ojos, alargó la mano al cura, entregándole una peseña que había tenido guardada bajo el lecho, y dijo:

—Para una misa por mi alma, padre. El cura guardó aquella peseta, pensando en que nadie había de venir á pedírsela desde el otro mundo, y dejó condenarse el alma del que hubo de ponerla en sus manos. Con creces pagó aquél pecado el pobre cura. Murió él á poco, y su espíritu quedó vagando por la iglesia, sin poder abrir las alas para subir á Dios, porque se las ata con lazos muy fuertes la conciencia.

Para salvarse, aseguran que ha de decir la misa que quedó á deber á un semejante; y una noche en cada año, cuando el reloj marca las doce, las puertas de la iglesia se abren sin que nadie las mueva; llama á misa la campana desde lo alto de la torre, y aparece el sacerdote vestido ante el altar, esperando que alguien vaya á acompañarle. Nadie acude á ayudarle la misa, y queda ésta en suspeso hasta otro año, cesando entonces el terror y el miedo de la gente.

Un grito agudísimo lanzaron la nieta y la vieja al acabar de hacer el relato.

La campana daba el segundo fúnebre toque, pero no era su voz como la de las otras campanas que resuenan en los demás templos. Su sonido era anhelar angustioso; balbuceo en el que parecían ir envueltas frases incoherentes; voz de contrición; grito de misericordia; más que toque de misa, parecía aquello un terrible salmo de la colossal poesía del Rey profeta, pronunciado por los labios de bronce de la campana.

El hombre sintió correr algo raro por sus nervios: el cuadro de los profanados templos de Roma, se presentó á sus ojos un instante, haciendo removérse en su alma la legión espantosa de sus pecados. Pensó si aquello que sentía era miedo, y no supo qué decirse. Con ojos fijos, miró distraído unas llamas tenuas que en la punta de un tronco bailaban una danza azul y aérea.

Trevezel reunió todo su valor y lo hizo correr á su pecho, púsose en pie con movimiento de sonámbulo, y diciendo «yo he de ayudar esa misa», dirigióse á la puerta y se lanzó á la calle, donde la luna sacó de su cuerpo la visión incorpórea de la sombra. El hombre empezó á emboscarse en su aventura.

A aquella hora estaban los campos desiertos, las puertas de las viviendas cerradas, y parecía animar á las cosas esa vida extraña que da el misterio de la noche á los objetos. Apenas anduvo algunos pasos, volvióse de repente, creyendo que alguien le llamaba; era el viento que produjo un crujido de bandera al desdoblar uno de sus pliegues. El sobresalto arrebató el color de su rostro; rebizó su valor, sin embargo, y echó el paso decidido.

Pero le llamó un siseo medroso, un siseo que parecía salir del muro de un edificio. Miró, buscó sin mover los pies de un mismo punto. En la punta de un caballete vió destacarse sobre el disco de la luna una rara cabeza de ave; el pico de aquella cabeza se abrió y dejó oír otra nota extraña.

De tal modo le impresionó el canto lugubre, que en propósito, no en realidad, Trevezel lanzóse á una precipitada carrera. Sus pies, antes de correr, per-

manecían fijos en el suelo; su cuerpo no daba la menor señal de movimiento; parecía una sugestión ocasionada por las vagas visiones de la noche.

El tercer toque de la campana acabó de petrificarlo en el suelo. Esta vez el instrumento exhaló con más espantoso clamor su profundo grito de contrición. Era evidente; la campana decía con el versículo del Rey salmista. *Miserere mei, Domine, secundum magnum misericordiam tuam!*

Un momento de estado incomprendible hizo al hombre avanzar hasta la iglesia.

Abiertas estaban ambas hojas. En el altar ardían los interminables círios que durante tantas noches velaron el sueño de las naves; el misal mostraba abierta la página donde da principio á la misa. La lámpara del centro esparcía su resplandor con la inmovilidad de las luces perpetuas de la leyenda.

La araña, sostenida de un largo cable, caía de la alta bóveda y enseñaba en sus flecos de lágrimas, profusión de destellos fosforos.

En el recinto parecía haberse parado el tiempo; solo se oía ese extraño murmullo del silencio, murmullo que parece el andar lento y pausado de los siglos.

Salió el cura revestido y depositó el caliz en el altar.

El fascinado dobló la rodilla, y se oyeron estas palabras:

—*Introrbo ad altare Dei.*

Desde este momento empezaron á cruzar el ámbito vibraciones de alas inmensas: eran espíritus invisibles que repetían en medio de una celestial armonía: *iniquitatibus conceptus sum; et in peccatis concepit me mater mea!*

La estrofa sublime de David, parecía atraer la misericordia divina. El alma del cura iba quedando libre de pecado á medida que adelantaba la ceremonia.

Y Trevezel ayudaba aquella misa; aquella misa no oída por nadie, dicha á la soledad y al silencio.

Sus profanaciones pasadas, las que cometió empuñando la cruz de la espada contra la cruz de Cristo, las purgaba soportando aquella tortura infinita, y pagaba su enorme sacrilegio.

Al volver el ánimo en pena hacia la nave llena de sombra para pronunciar el último *Dóminus vobiscum*, que en el ritual cristiano representa la ascensión de Jesucristo á los cielos, evaporóse la imagen del sacerdote, como á la luz del sol la niebla, y su alma subió á través de las espesas bóvedas, á unir un nuevo eslabón de luz á la cadena de los justos.

Trevezel, sin recibir la bendición que lava los pecados, miró aterrorizado el prodigo; quiso gritar y había huido la voz de su garganta; accionó presa de horrible paroxismo; anduvo algunos pasos con la vacilación que imitan en el teatro los actores, y dando su cuerpo desmayado en las losas, golpeó con el cráneo el mármol del altar.

El eco, parecido á un grito de muerte, fué corriendo de nave en nave, alargando sus sonoridades medrosas.

SALVADOR RUEDA.

ALCOY

Mañana sábado, principia en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados el jubileo de Cuarenta Horas.

A las siete se manifestará á S. D. M., celebrándose misa rezada con acompañamiento de armonium. A las nueve la mayor, con asistencia del Reverendo Clero de Santa María, y por la tarde, después del Novenario, Reserva.

En la parroquia de Santa María, habrá á las seis de la mañana Felicitación sabatina y misa y á las nueve la Mayor de renovación.

El negocio de vinos en esta provincia continúa en calma, siendo muy pocas las transacciones que se efectúan.

Ninguna orden de compras se recibe del mercado francés, y si no fuese por las que hacen las destilerías, podría decirse que la paralización era completa.

Por este motivo los precios siguen sostenidos.

Se encuentra por completo restablecido de la enfermedad que le ha obligado á guardar cama durante varios días, el reputado médico don Francisco Gómez.

Reciba nuestra enhorabuena tan estimado amigo.

La compañía de los ferrocarriles económicos de Vilena á Alcoy, á Yecla y Alcudia de Crespins, hace saber á sus acreedores que por acuerdo de la Junta general de accionistas, no dará cumplimiento al convenio de 5 de Abril de 1888, aprobado en 20 de Diciembre de 1899 contra su voluntad y su gestión, ni propondrá otro.

—Las enfermedades neurasténicas, histéricas, epilepticas y cuantas dimanan del sistema nervioso, por irregularidad en su funcionamiento, por trastornos, desequilibrios ó debilidades del mismo, tales como el insomnio, la neurastenia gástrica y cerebral, la corea y la parálisis agitante, así como las tardías y penosas convalecencias por las mismas causas, se curan con las corrientes alternativas de alta frecuencia y gran tensión del aparato (gran modelo) del Dr. D' Arsonval y con el Auto-conductor del mismo, que tiene exitivamente instalados para tal objeto el Consultorio Médico Quirúrgico-Internacional, establecido en Madrid, calle del Arenal 1, principal.

—Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expendeduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesarán mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzan en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles leáse en 4. página «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilitico COS. TANZI.»

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Venancio mártir, y San Felix de Cantalicio.

Santo de mañana.—San Pedro Celestino.

GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos

sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayor 8, Alcoy

La Alcoyana

NUEVA FUNERARIA

DE S. D. M.

Miguel Payá García

El dueño de este establecimiento, que tenía otro de igual clase en la calle de D. Surrina, número 8 y 10, se ha trasladado á la de San Francisco número 25, habiendo establecido una tarifa de precios sumamente económicos y al alcance de todas las fortunas.

CALLOS Y ÚNEROS

El mejor Callicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

Noticia confirmada

Madrid 17 (3 tarde).

La rendición de la plaza de Mafeking, cuya noticia no pude telegrafiar anoche por estar ya cerrada esa estación, la confirmaron hoy los despachos de Londres, refiriéndose á noticias oficiales del teatro de la guerra.

Según dichos despachos, la capitulación de Mafeking es un síntoma grave para los ingleses y más aun á raíz de los despachos del generalísimo Roberts, que daban por segura la liberación de dicha plaza, con los auxilios que había enviado.

Todo esto demuestra que los boers cuentan con fuerzas y elementos para prolongar indefinidamente la guerra, y que no es tan fácil como parece, la sumisión de las dos repúblicas sudafricanas.

La noticia de la rendición de Mafeking, con su guarnición, compuesta de 900 hombres y mucho material de guerra, ha producido en Londres penosa impresión.

Los prisioneros

Madrid 17 (3-45 tarde).

Un despacho de Lorenzo Marques dice que la guarnición de Mafeking es conducida prisionera á Pretoria.

Anade el despacho que los boers utilizarán inmediatamente los cañones y demás importante material de guerra cogido á los ingleses.

Las Cámaras

Madrid 17 (5 tarde).

El Mensaje que las Cámaras de Comercio dirigen á la Reina, es una protesta energética en contra de la última circular del ministro de Agricultura.

Mañana será depositado en manos de S. M.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOPEZ

Bolsa de hoy

Madrid 17 (5 tarde).

Interior contado. 70'15
Id. fin de mes. 70'30
Exterior contado. 76'70

CORREO DE MADRID

Las minorías

Cerca de dos horas duró la conferencia que celebraron ayer los Sres. Romero Robledo y Sagasta.

El objeto de esta conferencia era conocido de antemano. Quería saber el Sr. Romero Robledo la opinión del jefe del partido liberal acerca del mensaje a la Corona presentado la inmediata reunión de las Cortes, ó en defecto de esta medida, ya que no la aceptaban todos, asería de una reunión de diputados y senadores de todas las minorías para formular una protesta contra el gobierno y eximirse de esta manera de toda responsabilidad en los actos y en la conducta del mismo.

Respecto del primer punto, el Sr. Sagasta se declaró resueltamente contrario, fundándose, entre otras razones, en que si la Reina no accedía a la petición de las oposiciones, el trigo que se entablaría entonces ya no era entre éstas y el gobierno, sino entre las oposiciones y la Corona, lo cual sería de una gravedad tan grande, que un podido desconocerlo el mismo señor Romero Robledo.

En cuanto a la reunión de las minorías, expuso el Sr. Sagasta que para los fines prácticos que persegüa el ilustre examinador conservador, habían de ser mayores los inconvenientes que las ventajas que ofreciera.

Como en esa reunión, según los propósitos del Sr. Romero Robledo, tendría que hablarse del catalanismo, del bando del capitán general de Cataluña, de la circular contra las Cárceles de Comercio y de otros graves asuntos políticos de actualidad, creía el Sr. Sagasta que la discusión de todos estos temas podía ser peligrosa para los más altos intereses del país, y que no siendo probable que se llegara a una completa unanimidad en los acuerdos, estas diferencias de criterio redundarían, a la postre, un beneficio al gobierno, dándole vitalidad y alicientes para continuar el mismo emprendido.

A pesar de esto el Sr. Sagasta manifestó que todo vez que el propósito principal del Sr. Romero Robledo era protestar contra los actos del Gobierno y dejar a salvo la responsabilidad de las minorías, como él en este punto estaba completamente de acuerdo con el Sr. Romero Robledo, no tenía inconveniente en asistir a una reunión de los jefes de las oposiciones y suscribir, haciendo suya, cualquier protesta que se formulara contra el Gobierno, por duros y raudales que fueran los términos en que estuviera redactada.

El Sr. Romero Robledo insistió en que era absolutamente necesario que a la reunión asistieran los diputados y senadores de todas las minorías, con objeto de dar al acto mayor solemnidad e importancia, y como el Sr. Sagasta insistiera, a su vez, en que podía obtenerse el mismo resultado limitando la reunión a los jefes de las oposiciones, se despidieron los dos personajes sin haber llegado a un acuerdo.

Es posible, en vista de esto, que el señor Romero Robledo deje de sus propósitos y que explique en un documento los móviles en que se han inspirado las gestiones que ha practicado en estos últimos días.

Calefacción de tranvías

Conocido es el principio de generar calor por medio de la electricidad. Un horno resistente se calienta por el paso de una corriente eléctrica, y la resistencia debe proporcionar al grado de temperatura que se dese a obtener.

Este sistema de calefacción eléctrica se está empleando con gran éxito en las líneas de tranvías eléctricos americanos.

Los calentadores eléctricos van colocados debajo de los asientos, y consisten en placas de fierro fundido, unidas por medio de tornillos y cubiertas de arena refractaria pulverizada, siendo las uniores tomadas con amianto. En algunos casos se coloca un reverbero de hoja de latón de zinc detrás y arriba de cada calentador, con el fin de arrojar el calor hacia dentro del coche.

El efecto de los calentadores se hace sentir dentro de muy pocos minutos desde

que se les comunica con la corriente, y la intensidad de ellos puede graduarse con un interruptor, según las exigencias de la temperatura ambiente.

Notas políticas

El aumento de 24.000 y pico de pesetas obtenido en la recaudación de Madrid durante los trece días primeros de Mayo que van transcurridos, sobre la primera quincena de igual mes del año anterior, se refiere solamente a la contribución industrial y de comercio.

El proyecto de decreto de organización de la carrera administrativa, de que ha dado cuenta el Sr. Silvela en el Consejo, se funda en los mismos principios que el publicado en Octubre por el señor ministro de Hacienda para este departamento, y tiene a conseguir la estabilidad de los empleados.

En los diferentes ministerios se publican también los escalafones correspondientes.

El gobernador de Tarragona ha telegrafizado que, según le dice el alcalde de Reus, el Ayuntamiento de esta ciudad ha celebrado sesión extraordinaria, acordando aprobar y hacerse solidario de la conducta del alcalde en la noche del 10 del actual.

El gobernador ha pedido testimonio del acta de la sesión para proceder a lo que haya lugar.

Sigue el señor ministro de la Gobernación recibiendo telegramas y cartas de Diputaciones y Ayuntamientos que protestan contra las manifestaciones de que fué objeto en su viaje.

El gobernador de Valladolid vendrá muy en breve a esta corta, autorizado por el señor ministro de la Gobernación, para conferenciar sobre asuntos de aquella provincia.

Ayer se ha hablado mucho de un tribunal de honor que se decía formado a un jefe militar, perteneciente a un cuerpo especial facultativo, que desempeñó un papel importante en Cuba durante la guerra.

Declárase además, que por consecuencia de la reunión verificada anteayer, de dicho tribunal, habrá de dejar de pertenecer al ejército el jefe en cuestión.

En los centros oficiales nada se sabe de ese tribunal ni de su sentencia, al menos por ahora.

Ha fallecido el alcalde de Santona.

Anoche conferenciaron por teléfono los señores ministro de la Gobernación y capitán general de Cataluña, habiendo manifestado éste que no ocurría novedad en Barcelona, como asimismo en toda la región.

Anoche se dijo que se había desistido de nombrar para el gobierno civil de Barcelona a un militar, y que al cesar el Sr. Sanz Escartín en dicho cargo lo sustituirá otro personaje civil.

El lunes probablemente se reunirá en pleno el directorio de la Unión Nacional.

El sábado se publicará un documento firmado por los individuos del directorio.

En vista de la festividad del día se ha aplazado hasta hoy la reunión de las Cámaras de Comercio que estaba anunciada para esta noche a las nueve y media.

Aunque dia festivo los ministros han ido a Palacio ayer mañana a despachar con Su Majestad.

El ministro de la Gobernación puso a la firma el decreto relativo a los telegrafistas de Ultramar y el ministro de Hacienda el

de concesión del crédito necesario para el pago de aquellos.

Según telegrafía el gobernador de Lérida, se han verificado en aquella capital los juegos florales en medio del mayor orden; ni se cantaron *Los segadores*, ni se leyó ningún trabajo inofensivo para la patria.

El acto fué presidido por el mismo gobernador, quien pronunció un discurso en favor de la unidad nacional, contestando unanimemente al grito de *Viva España*, con que terminó el acto.

LA NUEVA BEBIDA

Teóricamente, el *Kefir* es conocido por todos los hombres de ciencia. Prácticamente, muchos son los que lo desconocen. Creemos, pues, interesante decir algo de este breve usado en las estepas del Oriente.

El *Kefir* es un verdadero complemento del vino y es, á la vez, una bebida sana, agradable y de precio modico, conveniente para el consumo de los pobres.

Gracias a sus propiedades digestivas, debidas a las peptonas y al ácido carbónico, puedes perfectamente sustituir la cerveza. Parece mucho el vino mostoso.

El denominamiento de este fermento que los orientales mezclaban con agua para fabricar con él un licor viscoso, pierde en la noche de los tiempos.

Los árabes creen que Mahoma fue quien inventó este breve.

Lo que parece cierto es que el mencionado fermento debe su origen á un hongo del Cáucaso. Consiste en un líquido azucarado, como la leche, fraccionado, multiplicado y conserva inmediatamente como la levadura del panadero.

La leche fermentada, sin embargo, a causa de su gusto especial no puede con venir a todo el mundo; en cambio, iba a ocurrir todo lo contrario con el *Kefir* si ba se de masticado y agua.

Se ha verificado en Francia un experimento en grande escala que ha dado excelentes resultados. La realización capitán de Soen en el 126º regimiento de infantería de guarnición en Telosa.

La fabricación de la bebida es sencilla: para la litra de *Kefir*, dos litros de agua y 100 gramos de masticado. Se deja la mezcla durante tres días en un recipiente cubierto, pero no herméticamente cerrado.

Al cabo de dicho tiempo, cuélase el líquido filtrandolo para conservar los fermentos en formación. Se embotella con cuidado en envases bien tapados y a los tres días se pude beber.

Resulta el breve sano, refrescante, ligero y de gusto muy parecido al de la sidra.

En la vecina república lo han bautizado con el nombre de *Champagne turco*. Efectivamente el precio de costa no para de cinco céntimos por litro.

El *Kefir* parecece a unos granos de forma irregular y color amarillo azafanado. Debe lavarse y colocarse en agua tibia antes de usarla.

Los primeros días, la bebida sabe a manzana rancia, pero este gusto solo es momentáneo, pues se pierde al cabo de una semana.

El líquido debe consumirse inmediatamente; no conservándose más allá de echo días. Hay que renovarlo sin cesar, por cuanto si cesa de trabajar, según las proporciones anteriormente indicadas pierde el fermento.

Puede, sin embargo, interrumpirse y reaprenderse su fabricación, si se extienden los gramos sobre una tabla, dejándolos secar al aire y conservandolos en un sitio seco.

El Sr. Esquerdo obsequiará hoy con un banquete en sus posesiones de Cerabanchel a los señores de la Junta central del partido progresista y a los representantes de la prensa que han asistido a las deliberaciones de la Asamblea de este partido.

Aprobado el acta, aprueba se nuevas representaciones de Córdoba, dase cuenta de nuevas adhesiones, se lee de nuevo la Memoria del Directorio y el dictamen de la comisión ayer nombrada, que dice así:

«Los que suscriben, después de haber examinado atentamente el programa y base de la Unión republicana nacional que en el día de ayer fué sometido por el Directorio a la deliberación y resolución de esta Asamblea, cumplen la comisión que por ésta les fué encargada de informar sobre la aprobación, sin alteraciones ni enmiendas, ó la desaprobación de dicha fórmula de concordia, teniendo el honor y la satisfacción de proponer unánimemente se sirve esta Asamblea adoptar los siguientes acuerdos:

Primer. Aprobar el programa y bases de la Unión republicana nacional.

Segundo. Declara que la Unión republicana, fiel y legítimamente representada por esta Asamblea, aunque hubiera deseado

la desaparición de los actuales partidos políticos, acepta y concurre á la Unión republicana nacional con la más entusiasta adhesión y el más sincero énquerable propósito de completa unificación de las fuerzas y elementos republicanos en bien de la patria, que urgentemente y de modo sostenible reclama remedios y manifiesta justas aspiraciones que la razón y antecedentes históricos demuestran sólo podrán obtenerse de un Gobierno nacional republicano.

S. A. imperial, escoltado por el mundo oficial, pasó por delante de las filas y volvió por el mismo sitio al salón de espera y de salida, donde el Sr. Silvela hizo las de más presentaciones.

Vestía el archidióque uniforme azul, lanza de plata, con el sable y sombrero negro de alta copa y estrechas alas, adornado con plumas negras, que caían al lado izquierdo.

Cuenta treinta y un años y quizás más. Es alto, de porte distinguido, rubio, de ojos pequeños y claros, de agradable mirada, con bigotes atusados y sin barba.

Sobrio a un lado de la cara real, despidiendo el Sr. Silvela y los demás ministros con los generales allí presentes. Fue a Palacio con S. A., el embajador de Austria y el marqués de la Torrechía, y por el trayecto dijo frases en elogio de la apertura de la escuela real.

Entre el desfile de carruajes, subió por la cuesta de San Vicente la compañía de San Fernando, tocando la banda el coro de repatriados de *Gigantes y caballeros*. Muchas populares marchaban en pos de las pañolas infantería, las mismas que se repartían en los alrededores de la catedral al llegar S. A. imperial.

El archidióque Fernando descendió del carruaje al pie de la gran escalera de Palacio, que cubrían en las alas los labarderos hasta la entrada del salón de guardias.

El mayordomo mayor de S. M., señor duque de Almonte acompañó a Su Alteza hasta la mesa más alta, donde la esperaban S. M., la reina, sus hijas y la infanta doña Isabella.

El príncipe dió el brazo á S. M., la reina y por el Camón se dirigieron las angustiadas personas á la cámara. Allí la reina se presentando uno por uno á los grandes y damas y el archidióque Fernando saludó recibiendo con grandes aplausos.

Los Sres. Marcos Lorenzo, Romero Gil, Sanz Carande, Muro y Salmerón, pronunciaron discursos enalteciendo la unión pacífica, que fueron aplaudidos.

A propuesta del Sr. Hidalgo Saavedra se acordó que, a las nueve y media de la noche, se diera la Asamblea de fusión la visita a los representantes de la prensa, encargada de saludar al de la Fusión, siendo recibida con grandes aplausos.

Términadas las presentaciones, se convocó la Corte á S. A. I. hasta la cámara de Gasparini, donde se hospeda.

El archidióque Fernando se muestra reconociendo por el brillante recibimiento que se le ha hecho.

Hoy por la mañana, antes del almuerzo en familia, se verificó la entrega al rey de las insignias de la orden de San Esteban, que acaba de concederle el emperador Francisco José de Austria.

Por la tarde visitará S. A. I. el cuartel de la Montaña, el laboratorio del cuerpo de ingenieros militares, el cuartel de la Guardia Real y el de María Cristina, donde se vistará la fuerza del regimiento del Rey y del batallón de cazadores de León.

Al concluir la recepción hecha al archidióque Fernando se supo en Palacio que el anuncio para el sábado se verificaría otra noche, por ser dicho día aniversario del fallecimiento del archidióque Luis, padre de S. A. I. Hoy por la mañana, antes del almuerzo en familia, se verificó la entrega al rey de las insignias de la orden de San Esteban, que acaba de concederle el emperador Francisco José de Austria.

Al ocupar la mesa los Sres. Romero Gil, Sanz, Marcos Lorenzo, Muro, Azcárate, Carrasco, Vega de la Iglesia, Morayta, Hidalgo Saavedra y Ballesteros (D. Juan Guadarrama), se obvió el saludo de la fuerza del regimiento del Rey.

Al concluir la recepción hecha al archidióque Fernando se supo en Palacio que el anuncio para el sábado se verificaría otra noche, por ser dicho día aniversario del fallecimiento del archidióque Luis, padre de S. A. I. Hoy por la mañana, antes del almuerzo en familia, se verificó la entrega al rey de las insignias de la orden de San Esteban, que acaba de concederle el emperador Francisco José de Austria.

Al concluir la recepción hecha al archidióque Fernando se supo en Palacio que el anuncio para el sábado se verificaría otra noche, por ser dicho día aniversario del fallecimiento del archidióque Luis, padre de S. A. I. Hoy por la mañana, antes del almuerzo en familia, se verificó la entrega al rey de las insignias de la orden de San Esteban, que acaba de concederle el emperador Francisco José de Austria.

Lunes 21: excursión a Aranjuez. Martes 22: excursión al Pardo. Miércoles 23: excursión a la Granja.

Este programa puede sufrir alguna alteración, ya bien siéndolo en el día, ya bien en la noche.

El segundo baile de Palacio será el lunes 21.

El Sr. Esquerdo obsequiará hoy con un banquete en sus posesiones de Cerabanchel a los señores de la Junta central del partido progresista y a los representantes de la prensa que han asistido a las deliberaciones de la Asamblea de este partido.

La segunda sesión dio comienzo ayer a las cinco de la tarde.

Aprobado el acta, aprueba se nuevas representaciones de Córdoba, dase cuenta de nuevas adhesiones, se lee de nuevo la Memoria del Directorio y el dictamen de la comisión ayer nombrada, que dice así:

«Los que suscriben, después de haber examinado atentamente el programa y base de la Unión republicana nacional que en el día de ayer fué sometido por el Directorio a la deliberación y resolución de esta Asamblea, cumplen la comisión que por ésta les fué encargada de informar sobre la aprobación, sin alteraciones ni enmiendas, ó la desaprobación de dicha fórmula de concordia, teniendo el honor y la satisfacción de proponer unánimemente se sirve esta Asamblea adoptar los siguientes acuerdos:

Primer. Aprobar el programa y bases de la Unión republicana nacional.

Segundo. Declara que la Unión republicana, fiel y legítimamente representada por esta Asamblea, aunque hubiera deseado

En sudepreso llegó noche a las nueve y treinta y cinco minutos, con las personas de su séquito, y el embajador de Austria que había ido á su encuentro.

En los alrededores y en el vestíbulo de la estación había centenares de curiosos.

A lo largo de la fachada viose formada una sección de la escolta real.

En el andén, entre dos apisados grupos que contenían en los debidos límites los agentes de la autoridad, veianse de uniforme los ministros, el Sr. Libers y el personal de la embajada de Austria.

S. A. impuso el descenso del tren, recibiendo el jefe del Gobierno, que le dió la bienvenida, y presentó á los demás ministros y al capitán general de Madrid.

queda casi toda sin nacer; así que no ofrece seguridad la que se encuentra en el comercio, y siendo además bastante elevado su precio, es lo mejor cosecharla el mismo agricultor como se dirá más adelante.

Los cuidados del semillero se reducen a riegos frecuentes y a las escardas necesarias. Si se observa que el desarrollo de las plantas es lento tiene un color amarillento, al dar una de las escardas se esparsa nitroso de sosa en cantidad de unos 50 gramos para los 3 metros cuadrados, con lo que crecerán más rápidamente y toman un hermoso color verde.

Plantación. — **Terrero.** — Se da perfectamente en toda clase de terrenos, conviniéndole de preferencia los suelos subsecios y de bastante fondo; en los arcillosos será conveniente, con objeto de modificar su cohesión, emplear cada tres metros de kilo a kilo y medio de estiércol per metro cuadrado, disminuyendo notablemente, en una mitad el abono químico que haya de emplearse.

Abono. — Sabemos por los ensayos hechos por los químicos Montero y Vaqueiro, que contiene un aceite volátil acre y oloroso que contiene azufre de 93 a 94 por 100 de agua y de 6 a 7 por 100 de materia seca compuesta de azufre incristalizable, goma, una substancia nitrogenada, celulosa, ácido fosfórico y acético, fosfato y citrato de cal.

Ensayos posteriores han determinado con exactitud la cantidad de elementos fertilizantes que necesita asimilarse para su desarrollo y producción, siendo uno de los más recientes el del distinguido químico Finer Alfonso, según el cual resulta que esta planta necesita asimilarse:

7.50 a 8 por 100 de nitrógeno.

8.75 a 9 por 100 de calcio fosfórico.

4.4425 por 100 de potasa.

En vista de estos datos y después de repetidos ensayos hemos adoptado la fórmula siguiente, que nos está dando magníficos resultados:

Nitrofato de sosa al 15 por 100 de azufre, 800 gramos.

Superfosfato de cal 16/18 736 gramos.

Sulfato de potasa 96.98 64 gramos.

De esta mezcla ponemos 80 gramos por metro cuadrado en dos veces.

El azufre contenido en el aceite volátil indica la conveniencia de añadir sulfato de cal (yeso) en cantidad aproximadamente igual al nitrofato de sosa empleado.

Trasplante. — Una vez preparado el terreno con las labores necesarias y espaciada la mitad del abono que se haya de emplear, a primeros de abril se divide en eras o tablas separadas por caballones de tamaño apropiado para el riego, y se procede al trasplante colocando las plantas en líneas y separadas unas de otras unos 20 centímetros, dando un riego en seguida de acabada la plantación.

Antes de arrancar las plantas se da un riego al semillero a fin de que se ganen con facilidad.

Los cuidados sucesivos se reducen a dar las algunas riegos y mantener el suelo libre de malas yerbas. Al dar la primera escarda se esparsa la otra mitad del abono que se reserva al hacer la plantación y en seguida se da un riego.

A mediados de agosto se retiran los tallos para contener el vigor de éstos, y a primeros de septiembre se pueden arrancar. Antes de guardarlos en paraje seco se conviene tenerlos ocho ó diez días extendidas al sol, a fin de que pierdan algo de humedad.

Semilla. — Se escogen las cebollas más grandes y sanas y en marzo se enterrran en los pocos días empiezan a salir brotes, y después unos tallos que sostienen una bella globulosa con unas florecillas blancas y verdes; cuando la semilla está madura se corta, y después de seca se desgrana y se guarda en sitio seco.

Sagunto, fué hallado debajo de un árbol el cadáver de un hombre, al parecer extranjado, según dictamen facultativo.

El cadáver, que estaba decentemente vestido, no ha podido ser identificado.

El juzgado de instrucción ha salido para el lugar del suceso y practica las diligencias oportunas en averiguación de quien sea el autor ó autores del crimen.

Ha terminado en Valladolid el juicio oral en la causa conocida por el crimen del Lazarillo de Tormes.

Los abogados Sres. Sojo, Valdejo, Garrido, Sapea, Castelao y Lagunero, defensores, respectivamente, de Guillermo Verdejo, Ramón Valverde, Francisco Madrid y Rafael López, estuvieron elocuentes y habilísimos.

El Sr. García Amado, defensor de Isaac Vaquero, ha hablado durante cinco horas, compareciendo a la prensa de haber sostenido la animosidad de la opinión contra su defendido.

El veredicto comprende 61 preguntas, y es el más extenso desde que existe en España la ley del jurado.

Todo el Ayuntamiento de Establiment (Baleares) ha presentado la dimisión al gobernador de la provincia, fundándose en una providencia de la delegación de Hacienda.

Coméntase el acto, por ser dicho Ayuntamiento muy adicto al Gobierno.

Al enterar ayer en la alcantarilla de la calle del Marqués del Duero, el vigilante Evaristo Otero se le disparó un revólver, hiriéndole de gravedad en un dedo de la mano derecha.

Fue curado en la casa de socorro.

Desde el piso cuarto de la casa núm. 78 de la calle de San Vicente se cayó á la vía pública Ignacio Lozano, de cuarenta y siete años de edad, falleciendo obviamente.

Auxiliado también en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, se vió que tenía fracturado un brazo e infinidad de heridas y contusiones en todo el cuerpo.

Ha causado gran extrañeza en Lerida el acuerdo de aquella Diputación de pedir la supresión de la Escuela Normal de maestros de aquella capital.

Asesinato. — El alcalde de León (Zaragoza), participó que en aquel término municipal ha aparecido la muerte, y solicita del gobernador auxilios para evitar el desarrollo de la terrible plaga.

Ha causado gran extrañeza en Lérida el acuerdo de aquella Diputación de pedir la supresión de la Escuela Normal de maestros de aquella capital.

Transplante. — Una vez preparado el terreno con las labores necesarias y espaciada la mitad del abono que se haya de emplear, a primeros de abril se divide en eras o tablas separadas por caballones de tamaño apropiado para el riego, y se procede al trasplante colocando las plantas en líneas y separadas unas de otras unos 20 centímetros, dando un riego en seguida de acabada la plantación.

Antes de arrancar las plantas se da un riego al semillero a fin de que se ganen con facilidad.

Los cuidados sucesivos se reducen a dar las algunas riegos y mantener el suelo libre de malas yerbas. Al dar la primera escarda se esparsa la otra mitad del abono que se reserva al hacer la plantación y en seguida se da un riego.

A mediados de agosto se retiran los tallos para contener el vigor de éstos, y a primeros de septiembre se pueden arrancar.

Antes de guardarlos en paraje seco se conviene tenerlos ocho ó diez días extendidas al sol, a fin de que pierdan algo de humedad.

Semilla. — Se escogen las cebollas más grandes y sanas y en marzo se enterraran en los pocos días empiezan a salir brotes, y después unos tallos que sostienen una bella globulosa con unas florecillas blancas y verdes; cuando la semilla está madura se corta, y después de seca se desgrana y se guarda en sitio seco.

En la parroquia de Villardonedo, del concejo de Llanera, se halla en cama una familia, compuesta de matrimonio y doce hijos de menor edad, con síntomas evidentes de intoxicación.

El padre se llama Manso. Dijo que era pataz de la brigada de la estación de Villa bona.

Se cree que el envenenamiento ha sido producido por una cantidad de harina que la mujer compró en Gijón para confeccionar el pan que les ha servido de alimento en estos últimos días.

El estado de los enfermos es muy grave.

El Correo de Asturias pedirá mañana que el gobernador civil y el fiscal de la Audiencia procedan a depurar responsabilidades.

Para entender mejor, figurémonos que se ocasiona en ella ciertos postes, señales ó divisiones cada diez kilómetros.

Hay un aparato en la vía, instalado específicamente con otro análogo colocado en

métricas más allá del kilómetro 10 de la

avenida de Madrid, los ayuntamientos de S. M. Sesa, Espinosa y Monteviejo, que acaban de hacer una excursión a Austria, Alemania, Rusia y Italia.

A un kilómetro de la Puebla de Farnals, villa perteneciente al distrito judicial de

Kronstadt 13. — El ejército se ha centrado aquí y descansa hoy.

el segundo. Con esto tenemos cien metros más allá del kilómetro 10 una señal de que está ocupada la vía y que, por lo tanto, se verá al tren que venga de Alssaua que ha de pararse sin penetrar en el kilómetro diez.

Cuando el primer tren llega á cien metros más allá del kilómetro diez, encuentra un aparato análogo al anterior, enfrazado por otro cable correspondiente, con una situado diez.

Cuando el primer tren llega á cien metros más allá del kilómetro diez, encuentra un aparato análogo al anterior, enfrazado por otro cable correspondiente, con una situado diez.

Otrocentos burghers han entregado las armas en Kronstadt y sus alrededores.

Se confirma que dos transvalenses se aglomeran sobre el Waal.

Se reparte con toda rapidez el ferrocarril.

Retirada de los peones.

Para continuar nuestra explicación es preciso designar los aparatos con ciertas le-

tras. Hacemos A al que está á la salida de

la estación de Pamplona, A' al que está 10.100 metros; B, al que está 9.900; B' al que está 9.800; C, al que está 9.700; C' al que está 9.600; etc.

Y en Marquesa formuló una protesta contra la medida del gobernador portugués declarando que el modo que se hallan sultanes

cerrados. Como no han de quedar cerrados permanentemente, una vez que los boers han cerrado un tren, y deben desabrirlos

automáticamente, están dispuestos de maniera que A', B', C', etc., (es decir, los que

hay cien metros entre cada división del trayecto total) se cierran si pasa del tren

para A', B', C', etc., (los que hay cien metros después), se abre al pasar el tren.

De modo que, así como el disco B (que

por medio de discos se trasmite la señal hecha por el tren en la vía) quedaba ce-

rrado al pasar el tren por B, el disco B que

dará abierto cuando pase el tren por B, y al llegar el tren á Alssaua quedarán abiertos todos los discos desde Pamplona) si es que de équino ha salido mientras tanto otro tren) indicando vía libre ó desocupada.

Cómo se consigue este abrir y cerrar de los discos, es ya un detalle técnico y complicado, que no nos incumbe explicar.

Mr. Galtier ha ideado que sean rojos los discos A, B, C, etc., en la cara que mira á la vía ocupada y blancos al exterior, y los

A', B', C', etc., al revés.

Así pues se encontrará siempre entre dos discos blancos, es decir, cerrados hacia

él, y el maquinista deberá parar en cuanto vea un disco rojo que mira hacia él. Si al

seguirse al disco A (que es á 19.900 me-
tros), lo ve rojo, ya sabe que hay un tren

ante el disco C, y debe parar hasta que

vea el disco blanco, que será cuando el otro tren haya pasado de C.

Esto ocurre cuando por cada vía no van más que en una misma dirección los trenes, como sucede en Francia. Cuando no hay vía doble, como aquí, tendremos que antes de llegar á doscientos metros de distancia saber los dos trenes que van a encontrarse.

Si esto no basta para detenerse, se colocan los discos más alejados de cada división, por ejemplo, 500 metros antes y 500

después; pero es preciso complicar el sistema, haciendo que los discos A, B, C, se cierran en la dirección Pamplona A/Alssaua y se abren cuando el tren viene de Alssaua y los discos A', B', C', etc., al revés,

se abren cuando el tren pasa hacia Alssaua y se cierran cuando el tren pasa hacia Pamplona, lo cual pedirá ser difícil, pero no lo creemos imposible ni mucho menos.

Mr. Galtier ha añadido á su aparato un mecanismo en virtud del cual, aunque el maquinista ó el conductor no reparen el color del disco en cuanto el tren pasa un disco que no debía, pasará se produce un ruido extraordinario, ó una señal luminosa que da la alarma.

Creemos que la cosa merece la pena de hacer ensayos en nuestra patria, para garantizar la tranquilidad del viajero.

Circula con insistencia el rumor de que han librado un porfido combate.

Lo cierto es que ha salido con destino á Ladysmith un tren que conduce una ambulancia de la Cruz Roja.

Sin víveres.

En Mafeking, según el corresponsal del Daily Mail en Londres, Marquesa, sola mente hay víveres para alimentar á la guarnición y á los habitantes hasta el 19

de diciembre.

Según The Daily Telegraph será lleva-

tado en breve el cercado de Mafeking.

Los movimientos de la columna de soldados han sido revelados por los mismos boers

en el despacho.

En el Indiano que la plaza será socorrida

por el Ejército Británico.

En Mafeking se está jugando un estérigo

y el resultado es que el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.

En el desierto de África, el enemigo ha

prescrito el asedio.



MILAGROSA INYECCIÓN Ó CONFITES ANTIVENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICOS GOSTANZI

A. SALVATI COSTANZI
Calle Diputación, 435.-Barcelona

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sifilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga escorzores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sifilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sifilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifiliticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzy, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilitico, el Frasco Ptas 4. Para provincias añadir Ptas. o'50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929. Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades a la terminación del periodo de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ. Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

PRUÉBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de Arias Miranda, 1, bajos, (antes Casablanca)

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiherpéctica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMASAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpélicas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

NERVIOS NERVIOSAS

Curación segura de las enfermedades nerviosas
tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. ||| 11 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

IMPRENTA

DEL

HERALDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos á precios sumamente económicos.

Sobres y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita.

Gran novedad en todos los artículos.

Arias Miranda, 1, bajos

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedias, dispepsias, gastralgias, catarrros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la PERLA ESTOMACAL de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.

Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite á todos puntos. Madrid, Sacramento, 2, y otras farmacias.

Depósito en Alicante: Sres. Romero y Comp.

Invitación para participar á la próxima

Gran Lotería de Dinero

500,000

Marcos

ó aproximadamente

800,000 Pesetas

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de Dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio á M.	300000
1 Premio á M.	200000
1 Premio á M.	100000
2 Premios á M.	75000
1 Premio á M.	70000
1 Premio á M.	65000
1 Premio á M.	60000
1 Premio á M.	55000
2 Premios á M.	50000
1 Premio á M.	40000
1 Premio á M.	30000
2 Premios á M.	20000
26 Premios á M.	10000
56 Premios á M.	5000
106 Premios á M.	3000
206 Premios á M.	2000
812 Premios á M.	1000
1518 Premios á M.	400
36952 Premios á M.	155
19490 Premios á M.	300, 200,
134, 104, 100, 73, 45, 21.	

Marcos 11,764,525

ó sean aproximadamente

Pesetas 19,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 59,180 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, asciende en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascrita invita por la presente á interesararse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giroso Mútuo sobre Madrid ó Barcelona, estendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10

1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los permenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituído. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

25 DE MAYO DE 1900

VALENTIN Y C. IA
HAMBURGO

ALEMANIA

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiherpéctica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMASAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpélicas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.